



MIŘETICKÝ OBĚŽNÍK

2/2016

březen



VELIKONOCE 2016

Letošní Velikonoce připadly na měsíc březen. Svátky jara ovšem nejsou jen Velikonoční pondělí. Pro křesťany tím končí čtyřicetidenní období půstu. Posledním týdnem, tzv. Svatým nebo Pašijovým týdnem si křesťané připomínají poslední dny Ježíše Krista, zradu, ukřižování a vzkříšení. Pro věřící má mimořádnou symboliku a důležitost. Pojďme se podívat, jaké tradice s sebou přináší.

Oslava Svatého týdne začíná na Květnou neděli průvodem, který symbolicky naznačuje, že následujeme Pána na jeho cestě utrpení a účastníme se jeho kříže, abychom dostali také podíl na jeho vzkříšení a na jeho životě. Tuto myšlenku vyzdvihuje zvláště žehnací modlitba nad rautolestmi: „... požehnej také nás, ať s radostí jdeme za svým Králem Kristem.“ Květná neděle spojuje Kristův královský triumf a oslavu jeho utrpení vjedno. Obojí je ve velikonočním tajemství vzájemně propojeno...

Celý pašijový týden vděčí za své pojmenování pašijím – biblickým vyprávěním o utrpení Krista, které sepisovali Ježíšovi apoštolové. Nejčastěji se čtou pašije svatého Marka, podle nichž se také provozovaly lidové pašijové hry, jejichž tradice opět ožívá.

První den předvelikonočního týdne bývá pojmenován jako Modré pondělí, po němž následuje Šedivé úterý. Neveselé barvy patrně symbolizovaly nadcházející utrpení, jímž procházel Ježíš před svou popravou.

Známější jsou názvy dalších dnů v týdnu: Škaredá středa, Zelený čtvrtek, Velký pátek a Hod Boží velikonoční. Po něm následuje druhý svátek, kterým je Velikonoční pondělí.

Škaredá středa – Prostřední den týdne byl poznamenán velmi přísným půstem, a smutkem nad tím, že všechny zvony v ten den chystají na odlet do Říma. Až do neděle pak nebylo slyšet jediný zvon, a místo hlaholení zvonů nastoupili mládenci a děti s řehtačkami, hrkačkami a klapáči. Někdy se pro středu užívá názvu Popeleční: v ten den žehnal kněz věřícím tak, že jim na čelo dělal křížek z popela spálených, vloni svěcených kočiček.

Zelený čtvrtek – Pátý den od Květné neděle připomíná poslední Kristovu večeři s apoštolů a jeho zajetí při modlitbách v Getsemanské zahradě. Vzpomíná se i Jidášova zrada pro třicet stříbrných. Proč se čtvrtek jmenuje právě Zelený, není tak úplně jasné.

O Zeleném čtvrtku se svěcenou vodou vykropil pomocí slaměné otýpky dům, boucháním hmoždíře se vyháněla myši a hmyzí havěť z domu. Nametené smetí se vynášelo za první křížovatku, aby se dům uchoval v čistotě po celý rok.

Velký pátek – Tento den má v sobě plno tajuplného a magického. Určitě si vzpomenete na Erbenovu baladu o pokladu ze sbírky Kytice. Pověst vypráví, že v tento se na několik hodin otvírají poklady země ve skalách, jeskyních i ve sklepeních. Běda tomu, kdo se nechá bohatstvím okouzlit tak, že zapomene na čas: skála se zavře a nešťastník tam zůstane na celý rok uvězněn. Také prý v tento den jezdí v Čechách vodníci na koních, a co je ještě zajímavé? Můžete se jít podívat na naše rytíře spící po staletí v Bláníku, jen o Velkém pátku se hora otevírá. V pátek se nemělo prát v potoce prádlo, ale plavili se koně, aby byli zdraví a bujni. Nesmělo se také hýbat zemí, to znamená žádná orba, setí či okopávání. Hospodáři se modlili za stromy, aby dávaly bohatou úrodu, a lidem dávala léčebnou sílu tekoucí voda, v níž se myli za úsvitu. Velký pátek je dnem Kristova ukřižování a uložení do hrobu, dnem bolesti věřících nad jeho utrpením. Mše se slouží kolem patnácté hodiny, považované za hodinu Ježíšova skonu.

Bílá sobota – Hlavně sobotní dopoledne se nese ve znamení smutku u Ježíšova hrobu. Večer a v noci pak nastávají oslavy Kristova vzkříšení. Bývalo zvykem světit ohně před vraty kostelů, každý si pak mohl odnést posvěcené přinesené polínko, nebo žhavé uhlíky.

Starý oheň doma se uhasil, popel odnesl na louky a pole, aby lépe rodily a založil se nový oheň ze svěceného dřeva. Večerní pobožnosti už v sobě mají ducha radosti nad zmrtvýchvstáním Ježíše Krista. Na oslavu vzkříšení se vrací i zvony z Říma, aby doprovodily nedělní bohoslužby svými hlasy.

Hod Boží velikonoční, neděle - Končí postní období, křesťané slaví návrat Krista a nastává období radosti. Na Boží hod byly svěceny i pokrmy, po období půstu obvykle střídme a netučné. Neděle velikonoční je prožívána ve znamení pobožností, radosti, pohody a klidu.

Posledním dnem Velikonoc je pondělí, u nás od nepaměti spojené s pomlázkou, koledováním a říkankami koledníků. Na vesnicích se tradice udržuje ve větší míře, ale pomlázky, malovaná vajíčka a zelené osení s kuřátky patří k symbolům jarních svátků i ve městech.



Skončil nám letošní lyžařský kurz, na který přihlášené děti dojížděly jednou týdně autobusem do Hlinska na sjezdovku. Poslední karnevalovou lekcí plnou her a soutěží si děti dosyta užily a na závěr zde dostal každý malý absolvent krásnou medaili a odměny. A teď už se naši nejstarší budou těšit pro změnu na svůj jarní kurz plavání.



Pohybových aktivit si užíváme i ve školce. Každodenně zařazujeme preventivně zdravotní cvičení, které je obvykle motivováno k aktuálně probíranému tématu z našeho Školního vzdělávacího programu. Nejen po tělesné stránce se děti rozvíjejí také u rozličných pohybových her, neboť hra je nejlepším nástrojem k získávání, rozvíjení a upevňování dovedností, schopností a návyků malých dětí. Pohybu si užíváme i venku při stavbách sněhuláků a iglů, pozorujeme a zaznamenáváme také počasí a zkoumáme proměny vody. Na toto téma jsme měli letos ve školce i program „Voda“ ekologického centra Paleta, při němž jsme si vyzkoušeli spoustu pokusů s vodou, dozvěděli se zajímavosti o koloběhu vody a změnách jejího skupenství dětskou hravou formou.

Přírodu nejen pozorujeme a zkoumáme, ale učíme se také o důležitosti její ochrany. Víme už, jak se chovat i jak se nechovat v přírodě, například v lese. V zimě pomáháme také jeho obyvatelům nošením dobrot do kr-

melce, kde máme výbornou příležitost pozorovat a poznávat stopy zvěře. O tom, jak se starají o zvěř a o les, nám do školky nedávno přišli vyprávět přímo myslivci, kteří děti nadchli nejen zajímavým povídáním, ale také tematickými hrami a hlavně skutečným parožím srnce, jelena, daňka i muflona, kančímí „klektáky“ i „páráky“ nebo bažantím či sojčím peřím.

A protože už nám začalo předjaří a příroda kolem nás se pomalu a opatrně začíná probouzet ze zimního spánku, přijelo k nám do školky divadlo s pohádkou „Jarní kočička“. Pohádky mají děti moc rády, a tak si se spoustou loutek často hrajeme ve třídách i sami, nedávno například „O zvířátkách v zimním lese“, „O tom, jak se Pepík bál pana zubaře“ nebo „O bábě Chřípce“.



Teď už ve školce tvoříme jarní a velikonoční výzdobu i překvapení pro rodiče, učíme se koledy i jarní říkadla a písničky, s nimiž potěšíme účastníky tradičního slavnostního zahájení sezóny NKP Ležáky. Zase půjdeme tradičně vyhodit symbol zimy „Morenu“ do potoka a přivítat jaro, na které už se nejspíš mnozí z Vás velmi těší. Přejeme Vám, aby to letošní bylo příjemné, slunné a hřejivé, nabíjelo nás všechny optimismem a chutí do života.

za MŠ Miřetice Bc. Petra Svatoňová, ředitelka MŠ





SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU

SOBOTA 23. DUBNA 2016

STANOVIŠTĚ SBĚRNÝCH VOZŮ		od (hodin)	do (hodin)
Miřetice	u hasičské zbrojnice	8.00	8.15
Miřetice	u školy	8.20	8.30
Dachov	náves u Mošnerů	8.35	8.45
Miřetice	autobusová zastávka	8.50	9.10
Dubová	autobusová zastávka	9.15	9.25
Havlovice	u HAKU	9.30	9.35
Bošov	náves	9.40	9.55
Švihov	Pohostinství	10.00	10.20
Krupínské Paseky	náves	10.25	10.35
Krupín	náves	10.40	10.50
Švihůvek	pod čp. 53	10.55	11.05
Čekov	náves	11.10	11.20
Majlant	autobusová zastávka	11.25	11.35

Občané budou odpad osobně předávat posádce vozu !!!

**ROZPIS POHOTOVOSTNÍCH SLUŽEB STOMATOLOGŮ
II. čtvrtletí 2016**

Datum	Den	Jméno a příjmení	Místo pohotovostní služby	Poznámka
2. dubna	Sobota	MUDr. Michael Chlud	Skuteč, Smetanova 568	U BOTANY
3. dubna	Neděle	MUDr. Michael Chlud	Skuteč, Smetanova 568	U BOTANY
9. dubna	Sobota	MUDr. Eva Konývková	Hlinsko, Nádražní 548	Poliklinika
10. dubna	Neděle	MUDr. Eva Konývková	Hlinsko, Nádražní 548	Poliklinika
16. dubna	Sobota	MUDr. Zdeněk Dvořáček	Hlinsko, Husova 64	
17. dubna	Neděle	MUDr. Zdeněk Dvořáček	Hlinsko, Husova 64	
23. dubna	Sobota	MUDr. Petr Foltan	Herálec 81	
24. dubna	Neděle	MUDr. Petr Foltan	Herálec 81	
30. dubna	Sobota	MUDr. Tomáš Mrkvička	Proseč, Zahradní 240	Zdravotní středisko
1. května	Neděle	MUDr. Tomáš Mrkvička	Proseč, Zahradní 240	Zdravotní středisko
7. května	Sobota	MUDr. Lubomír Pecháček	Miřetice 31	Zdravotní středisko
8. května	Neděle	MUDr. Lubomír Pecháček	Miřetice 31	Zdravotní středisko
14. května	Sobota	MUDr. Michael Chlud	Skuteč, Smetanova 568	U BOTANY
15. května	Neděle	MUDr. Michael Chlud	Skuteč, Smetanova 568	U BOTANY
21. května	Sobota	MUDr. Hana Mrkvičková	Proseč, Zahradní 240	Zdravotní středisko
22. května	Neděle	MUDr. Hana Mrkvičková	Proseč, Zahradní 240	Zdravotní středisko
28. května	Sobota	MUDr. Jiří Janovský	Hlinsko, Wilsonova 590	
29. května	Neděle	MUDr. Jiří Janovský	Hlinsko, Wilsonova 590	
4. června	Sobota	MUDr. Josef Cimburek	Skuteč, Tyršova 386	
5. června	Neděle	MUDr. Josef Cimburek	Skuteč, Tyršova 386	
11. června	Sobota	MUDr. Libor Bačkovský	Hlinsko, Družstevní 1401	
12. června	Neděle	MUDr. Libor Bačkovský	Hlinsko, Družstevní 1401	
18. června	Sobota	MUDr. Yvona Chludová	Skuteč, Smetanova 568	U BOTANY
19. června	Neděle	MUDr. Yvona Chludová	Skuteč, Smetanova 568	U BOTANY
25. června	Sobota	MUDr. Eva Krejčí	Krouna 350	
26. června	Neděle	MUDr. Eva Krejčí	Krouna 350	

Pohotovostní služby jsou od 9.00 do 13.00 hodin

S ohledem na možnost výměny služeb mezi lékaři, která nám nebyla včas oznámena, nebo nebylo možné již zajistit její zveřejnění, doporučujeme předem telefonicky ověřit aktuální stav na příslušném stomatologickém pracovišti.



Konečně se zimo, vybreč!

Proč? To dobře víš!

Nedopřála jsi nám sněhu,

že se nestydíš!!!

Snad to březem vylepší

a zazelená louky!

Přijde jaro, jak má být

s motýly i s brouky?

Březen je odjakživa považován za posla jara, a kdo by se už na jaro netěšil!? Začíná se zelenat tráva, stromy jsou napučené, zavoní první květy a občas zalahodí našemu sluchu ptačí zpěv.

Ovšem letos s námi paní Zima nějak špásuje. Na Vánoce si svou bílou peřinu schovávala hodně daleko a v březnu pak s ní nabuzenou přírodu docela zaskočila. A nejen tu! Jistě mile byli překvapeni všichni příznivci hor, tradičně se diví správa silnic a co teprve děti. Většina se z přivalu sněhu ještě stále raduje.

Ovšem naši žáci nebyli jen překvapeni, ale se sněhovou nadílkou zažili přímo napjaté dobrodružství. A jaké?

Od 1. března začali všichni žáci naší školy absolvovat plavecký výcvik. Každé úterý jedou na dvě hodiny procvičovat dýchání, splývání, skoky, správná tempa a vše, co k plavání patří do krytého bazénu ve Skutči. Pro letošek jsme dopravu zajistili objednaným autobusem a udělali jsme dobře. První úterý nám trochu namrzlo a to druhé!? Kalamita na silnici! Mnoho aut uvízlo ve vysokém sněhu, kamióny zablokovaly silnice, spadané větve i telegrafní dráty. Často autobus nemohl vůbec projet, chvílemi se hlemýždím tempem a s velkou opatrností přibližoval k cíli. Děti okny vše napjatě sledovaly. Na-



štěstí zodpovědný a zkušený řidič dopravil všechny své pasažéry na místo určení – tedy do naší školy. Zpoždění nevadilo, vždyť se po zbytek dne hlavně ličily zážitky, kterými se museli všichni pochlubit.

Jiné zážitky z plavání mělo sedm našich žáků, kteří se zúčastnili plaveckých závodů v Hlinsku. Honzík s Kristýnou si vyzkoušeli uplatvat 25 metrů a „padesátka“ čekala na Marcela, Matěje, Sandru, Adélu a Báru. Všichni bojovali, co jim síly stačily, a poznali, že to není vůbec snadné. Na oceňovaná místa jsme ve velké konkurenci sice nedosáhli, ale od pořadatelů (Mikroregionu Hlinecka) jsme získali velkou pochvalu za účast.

A co nás ještě v dohledné době čeká? Poslední březnový den budeme odemykat studánky na Ležákách. Snad už bude jaro v plné síle a společně ho přivítáme různými písničkami a básničkami. Pojďte s námi, ať nás uslyší a dlouho nás obdarovává svými slunečními paprsky.

za ZŠ Miřetice Mgr. Marcela Kubíčková, ředitelka ZŠ



POZVÁNKA NA DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

DON QUIJOTE de la Ancha

„Představení, které prodlužuje život“

Vážený přátelé,

dne 3. dubna 2016 zavítá do Miřetic

přední světový chůdoherce Lennoire Montaine s vynikající komedií

Don Quijote de la Ancha – nejhranějším představením v Evropě.

Tuto „didaktickou klauniádu“ v režii pana Bolka Polívky můžete zhlédnout **dne 3. dubna 2016 v 15:00 hodin v Pohostinství U Kapličky – Švihov.**

Představení je vhodné i pro rodiny se školními dětmi, přináší pohodu a spoustu smíchu, také však potěšující dárečky.

Těšíme se na Vás!





TURNAJ V KULEČNÍKU

5. ROČNÍK VELIKONOČNÍHO TURNAJE V KULEČNÍKU



se koná
v sobotu 26. března 2016
v Restauraci U Mrázků v Mířetících

Registrace hráčů od 11:00 hodin

Start turnaje ve 12:00 hodin

Na účast se těší pořadatelé.



DOPRAVA NA PŘEDSTAVENÍ

DOPRAVA NA DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ DON QUIJOTE DE LA ANCHA



OÚ nabízí zájemcům z místních částí obce
zajištění dopravy na divadelní představení,
které se koná v neděli 3. dubna 2016 ve Švihově.

**Zájemci o dovoz a odvoz zpět se mohou závazně
přihlásit v kanceláři OÚ v Mířetících**

nebo na tel. 469 344 187, případně 724 180 900
do středy 30. března 2016 do 16:00 hodin.

Čas a místa svozu budou zájemcům oznámena.



INZERCE

UHELNÉ SKLADY

KYSI

Kysilková

Jana

HLINSKO, Nádražní 1700

tel.: 469 312 886 po celý den 602 894 237

Ing. Kysilková Jana PRACOVNÍ DOBA: Po - Pá: 6.30 - 15.00

SOUTĚŽ

0 27.000,- Kč

od 1.3. - 31.10. 2016

SEZNAM VÝHER:

1. cena VEPŘ 100 kg (cca) ž.v.

2. cena UHLÍ (za 4000,- Kč)

3. cena uhlí (za 3000,- Kč)

4. - 9. cena uhlí (za 2000,- Kč)

10. cena krůta (za 1000,-)

11. -15. cena 5l soudek piva

16 -20 cena pytel briket (25kg)

21 - 25. cena krbový zapalovač

BLIŽŠÍ INFORMACE PODÁ PROVOZNÍ KANCELÁŘ



SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Blahopřejeme k životnímu jubileu

únor

panu Jaroslavu Bočkovi z Havlovic
panu Lumíru Daleckému ze Švihova

březen

panu Josefu Žampachovi z Mířetíc
panu Miloši Páslerovi z Mířetíc
paní Ladě Chlebné ze Švihova
paní Růženě Jeníčkové z Čekova
paní Růženě Němcové ze Švihova

Blahopřejeme k narození

syna Tomáše Málka z Čekova,
rodičům Oksaně a Tomáši Málkovým
dcery Nely Slavičkové ze Švihova,
rodičům Veronice Hladké a Romanu Slavičkoví

Vydává Obec Mířetice, povoleno Ministerstvem kultury evid.č. MK ČR E 20969

Připravila: Dominika Podvolecká

Grafická úprava a tisk: tiskárna Grafies, a.s. Hlinsko

Za podepsané články si zodpovídají autoři sami.

Všechny připomínky k oběžníku, nápady a náměty na články, které by mohly zajímat i další spoluobčany,
zasílejte na kontaktní údaje obecního úřadu:

Telefon: 469 344 187, 469 319 292, 724 180 900, e-mail: obec@miretice.cz